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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A DEERECZIKI BALOLDAL! PÁR? KOZ LÖN TE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton
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Kedd, október 21.
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Nagyoon terjedelmű, mint szintén ídb-i < 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- J 

olcsóbb árért. 1
Bélyegdij: minden beigtatásért külön v

;*•> kr. 1
„Nyilt-tér^-en megjelenő kőelemén? öt- ffl 

hasábos sorra lö kr. ü
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz ...
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Dgy r' 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. 'fi

Előre! . ország különböző részében : a szenvedő 
! emberiség anyagi segélyezése végett.

O) Bármennyire igyekezett is mtyás- j Azt hiszszük, hogy ez intézménynek 
k > io kormányunk . a törvényhatósági, több haszna lenne, mint a kormány in­
közélet megbénítása által elölni a haza j 8égi kölcsöneinek. melyek úgyis igen so- 
polgárainak keblében a közszellemet,, te- kára fogják megnyitni bőségszaruikat.

Az országos segélyegylet kezdemé-gadhatlan mégis, hogy ösztönünk főkép 
a politikai érdekeltségtől nrer legtöbb
táplálékot.

A mint az országgyűlés megnyílta 
közeledik, mindenki figyelme oda van 
irányozva, hogy mi történik a politikai 
pártok soraiban ?

Vajon a pártok közt az országgyű­
lés szünetelése óta kötött harczok hol
végződnek? "

Vajon lesz-e a pártösszeolradás élő- 
csatárainak aratása, vagy a pártok küz­
delmeinek hullámgyürüi vergődésük után 
ismér iecsilapodva feltűnés nélkül enyész­
nek el az élet nagy tengerébe beolvadva?

V ajon az elvfeladás árán sorakozni 
akaró alkalmi politikusok -—- ha életre

bimak-e megállani 
elvszilárd páit-

— hogy életét 
lesz-e a politi-

vergődnének n 
csak néhány hóig is az 
férfiak csapásai alatt?

Vajon a Deákpárt 
megmentse — hajlandó 
ka: szakadárokat keblébe felvenni Ígére­
tek árán?

V agv az ellenzék soraiból lesznek-e 
elegen, kik a Deákpárt szép Ígéreteiben 
bizva. elhagyják magokat ámittatni, hogy 
mint a Mahomed koporsója, ég s föld 
közt lebegő élettelen, tétlen testtömeggé 
változzanak ?

S hogy vajon erősödnék-e a Deák­
párt. újabban különböző elemekkel sza­
porítván. most is sokfelé huzó és egymás 
ellen belül óriási harezra készülő cső-
portait ?

Vajon gyengülne-e az ellenzék, ha 
elvfeladó kétlaki forrongó elemeitől sza­
badulva. egységes erővel és egyöntetű 
lélekkel kelhet sikra a hazát közjogi bé­
kákba vert és szolgaságig lealacsonyított 
p Üti!- ’ p' ‘ ellen, mely immár felosz­
lóban van egymást ellensúlyozó, sokféle 
érdekű tagjai visszavonásai miatt ?

Vagv ha a pártok maradnak, úgy, 
amint vannak most, programmjok mel­
lett: vajon Deák Ferencz birand-e erély- 
lyel és kellő előrelátással, pártjának még 
darabidőre fentartása végett, elkergetni 
a kormány polczáról azokat, kiket egy- 
formán gvülöl a jobb és baloldal?

Mindé kérdés a legközelebbi idők­
ben már megoldást nyer a politikai 
harczok folyamán.

És hinnünk kell, hogy az események 
kérlelhetlen logikája előbb-utdbb megho- 
zandja a diadalt e téren is a sokat szen­
vedett haza számára. . .

Hanem, a politikai élettől eltekintve, 
illetőleg annak a kívánt eredményre jut­
tatása végett nekünk a társadalmi 
téren is oly fontos feladataink vannak, 
hogy elmondhatjuk, mikép társadalmi 
reformjaink életbeléptetése legalább is 
ol" közszükséget képez, mint a politikai 
önállóság kivívása.. .

Hogv a legelső szükségnek eleget 
tegvünk. — nem várva mindent a kor­
mány kegyelmétől — a körülmények 
befolyása alatt. legfőbb kötelességünk 
lenne: megmenteni a haza pol­
gárait a hazának.

És pedig először a közeledő 
i nség e1háritására országos 
segélyegyletet alkotni az or 
=zá® fővárosában, s fiókegvletekkel az

TARCZA.
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Segély aégv kötetben.
Irta sk-hw artz liana Zsófia.

Negyedik rész.

(Folytatás)
Moulin asszony május kezdetén cl is jött. 

M: helyt Ljungbróbá megérkezett, Frigga le- 
v küldött Erikshofba. melyben emlekez- 
t ' - Ernfridet arre, hogy ez megígérte neki, 
müzenni Gabriellának megengedi J.jnngbrót 
piai-iatkur meglátogatni.

Ernfridet éa Liliát ia megkérte, hogy el- 
: -lőnek i tanúi legyenek boldogságának.

Tiszta éa azép május hónap volt.
Ljmgbróban a nagy teremben voltak 

1 ;ga, Valentin, Moulin asszony éa Edith.
Moulin asszony elbeszélte Friggának. hogy 

M-áczet elad látogatásakor i Sehweiczban fér­
jénél lakott a genőtónál a mennyire érdekelt# 
ot Muulin tdszuuyayai az elad fraaczia forra- 
daiomrä beszélgetni.

nyezése végett az ügynek élére állhat 
nának legnépszerűbb négy embereink 
pártkülönbség nélkül.

Ha sikerülne az országos segélyegy­
letet létrehozni, az ország különböző ré­
szeiben fel lehetne osztani 
munkát, miszerint az országban a haza 
minden polgáráról, kevés költséggel, 
gondoskodás legyen az Ínségtől megóvás 
nagyszerű műveleteinek kifejtésére!

Ha ez életszükségen segitve 
lesz: ez Ínséges időben csak akkor ha­
ladhatnánk tovább társadalmi reformja­
ink megindításában.

És pedig, amaz első művelettel ösz- 
szekötve. gondoskodnunk kellene, hogy 
a munkaerők felhasználásával, fej- 
leszsziik tovább hazánk anyagi és szel­
lemi mivelődését...

A bécsi közkiállitáson megnyertük, 
óriási küzdelmek árán, ipar- s kereske­
delmi, gazdászati, sőt művészeti és áta- 
lában közmivelődési tekintetben, hatal­
mas versenytársakkal szemben a diadalt, 
az önbecsérzet diadalát, oly mérvben, a 
mint tán magunk sem hittük.

Vegyük kezünkbe társadalmi utón 
az oktatás, a nevelés, a tudomány, az 
ipar, a szép művészetek előrevitele nagy 
munkáját, a társulás aranybányáinak ki­
aknázása által.

Az ínséges idő kétszeresen sürget 
erre bennünket.

Mert a munkára szükség van.
S mert a művelődés ezer meg ezer 

forrást nyit előttünk az anyagi jólét ki­
küzdésére.

Minden város, minden község, min­
den egyes ember tartsa szent törekvésé­
nek, hogy a nemzeti művelődés előmoz­
dítására felajánlja munkáját, az élet 
minden viszonya között ..

Shaa politikai és társa­
dalmi reformok kiküzdésere erő­
sek leszünk: akkor, csakis akkor szá­
míthatunk joggal, szívós életre az előre­
haladottabb nemzetek közt.

Különben, mint gyermeteg nép, ten­
gődhetünk ugyan sokáig, de fényes múl­
túnkat el nem érhetjük, s jövőnket nem 
biztosíthatjuk!

Tehát nemcsak politikai, de társa­
dalmi viszonyainkban is e jelmondat ve­
zessen bennünket: előre!

— Esküdtsztki tárgyalás volt tegnap 
a fővárosban; vádló Grünhut Ede; vádlott a 

Pester Journal“ rzerkesztője. Vádlott egy­
hangúlag felmentetett.

tűk "a tár, de dicsőség is vár »sokra, kik 
eddig még járatlan ösvényre lépnek. Esen 
nagy elvet, a nők munkaképeeitéaét akarja 
kivívni a mi ipartanodánk, a e nagy elv — 
kell-e iamételnünk? —nemesek ami egyletünk 
elve, de a legnemesebb erkölcsi törvény kö­
vetelménye.

I Teljes bizalommal hívjuk fel azért e 
Ritka újság. A pénzügyminisztérium- .haza minden áldozatkész fiát és leányát, hogy 

ben dolgoznak. Kerkápolv a pénztári, a vám- ezen maga nemében első és minden esetre 
ügvi kezelésre és az adóhivatalok hatáskörének,hiányt pótló intézet résiére bármily csekély

:e; men- összeget adományozni s azt egyletünk elnöke 
a kálkodnak a pénsügyigazgatósági és adóhiva- Kühnel Ignícznéhoz (Budapest Sándorutcza 10

Üli kerületek kikerekitésén is. megállapittatnak sz.) minél előbb beküldeni szíveskedjenek.
a szolgálati viszonyok s az előléptető» módo- i Ezen tanoda mielőbb megnyitása nemcsak 
zatai s feltételei is. Hát annak a sok baszna-,egyes szegély nik érdekében áll hanem, mint 
vehetlen fináncznak meddig adnak még az ál- mi önérzettel hiszszük, müvelődsstortenslmunk- 
lam drága keeyeréből? >en neá jelentéktelen tényező kend.

Kelt az országos nőiparegjlet választmá- 
„ , . , , nya 1873 október 10 én tartott ülőiének ha-

— Bekesmegyeben Csaba eaGyula erő- tireiatll foljtin u egylet „„ében: Gr. S|za-

közlerény pedig kiállít frakkban, czilinderben, tel: ma már »zabad a nőnek is dolgozni ön-1 tett a német kiállításba. — Később a Sehmel-
. r ... , . * 1 1 1______I ix;l----- ---------2 — — * 1? aa/*itiiílr mi CIO Q T*0. P7£»n TIlvv tstAnoi rlieivaxnml« A . .. 1borotvált'nynlképét nőgrongyba takarva! Mily magáért. E korszellemet segítjük mi elő s re 
dicaő ia lesz ez! Néz le Árpid az égből, a — nényünk van, hogy nemcsak szabad lesz elit-
. 1 11 /lel S aitL - iJ- J. <KaaAa/(a <a sríx »»A® ro V 1 Írkonycsepp hull a szeméből

sen vetélkednek 
törvényhatóság 

is intézett szét 
egnyerje a közvéleményt.

iek a felett hogy melyik egyen v Tédnökn6. Kühaei Igniczné.
is*gi székhely? Csaba körlevelet elngfc; B"örke Q.ul<né. Szegfy Horné, ál­
ét a megyében, hogy maga részére ; e!njjkök Molnár Ahdir Vár *dy Gábor,

másodelnökök. György Aladár jegyső.

— Két magyar palotát szándékozik a j A német CSÍSZál* BéCSbefl.
magyar kormány Bécsben eladni, a magyar éa i ... , .érdélvi volt kancellári, házait a ezek árából! ™yo ho 17-én a schonbrunn, kastély 
a honv. é, közi. ügvérség részér. Budapesten »ävar, ebéd volt A fenj, m,t ez alkalom^
éoitnének házat lbÓ,! * m*g7kr k,rál7 klfeJtett- » képzelmet is

** jfolülmulja. Az ebéden részt vett: a nemet csa-
, I szár és kisérete; Hollandia királynője; a bá- 

—■ A horvát ersiággyüléa a tegnapi | (ieD1 nagyhercseg éa neje, kiséretökkél; a ba- 
ülésben a pénzügyi bizottságnak az 1874-ik.jor k;rí|yj Gizella nejével; a német s a bel­
övi köliségvetéare vonatkosó jelentése előter- jland követ; Bismarck herczeg; Andrissy 
jaaztéséig — einapoltatott. Tegnap aköz-je,r^f. a berlini oeztr.-magyar követ Károly

ezen nagy katenai díszszemle tartatott. A csá­
szár végleg elutazása csütörtökié van megál­
lapítva.

— Újkori Ubryk Borbála. Kariníhia 
egyik mezővárosában, Volkermarkt-ban köze­
lebb az ottani rendőrség egy istállóban egy 
alig 40 éves nőt talált, kit tulajdon édes anyja 
amiatt, hegy leánya fiatalabb koriban ledér 
életet élt, — már több éven keresztül e 
búzhedt helyen örökös zár alatt tartott. Mi 
kor a rendőrök a sötét zugba behatoltak, a 
szerencsétlen nő rohadt szalmán fekve, tökéle 
lesen kiaszva, üvegedett szemmel tekintett ri- 
jok s nem bírt meg sem mozdulni. A hideg, 
{íSJ, gyógyitatlan kiütött sebek s a naoon- 
kint egyszer kapott kevés étel félhuliává vál­
toztatok a szegény nőt, ki mint mondják még 
pár évvel ezelőtt, a környék legszebb asszo­
nya volt. A szerencsétlennek egy 22 éves lá­
nya is van, ki nagyanyjánál lakik. Midőn ezt 
anyja felől kérdezték, tökéletesen egykedvűen 
vette a hirt s semmi szánalmat sem mutatott 
szereneaétlen szülője iránt. Méltó társa nagy­
anyjának. A szegény nő ápolás alá adatott. 
Két kinzója pedig most a bűnvádi törvény­
szék előtt áll.

Bazaine pőre.
— Távirati tudósítás —

Trianon, okt. 18. Az október 
Changerner és

munkaváltsági törvény harmadik olvasásban is 
ilfogadtatott. Mazuranica interpelléczió folytán 

jelenti, begy a házközösségekre renatkezó tör 
vénvjavaslat még ez ülésszakban 
tik, most az a korona előtt van.

Alajes gróf; Hohenlohe hg s több magasb ud­
vari tisztviselő.

Bismarck herczeg tiszteletére gr. Andrissy 
oterjeszte-■ f k(j lg ín adott féeyes ebédet. A bel s kül- 

A bán egy : földi főurak, kik ez idő szerint Bécsben időz-

— Minisztereink most Bécsben időznek; 
azt mondják, hogy nemcsak az ünnepélyek 
kedvéért vannak ott, hanem a magyar ée osz­
trák kormány közt fentorgó több ügy intézte- 
tik el, s tán a bankkérdést is megoldják. Régi 
biztatás, a annyi csalódás után lehetetlen ilyet 
a két kormányról feltenni.

— Budapest főpolgármesteréül a kor- 
lány Rátb Károlyt, Házmán Ferenezet és Ha 

vas Sándort állitá fel jelöltek gyanánt. Ezek 
közül jövő szombaton választ a képviselőtes­
tület.

— Refer» a honvédségnél. Meg ne
ijedjetek, nem valami világra szóló dolog ez, 
csak annyi, hogy honvédőink közönséges szol­
gálatban polgári ruhát viselhetnek. Majd aztán, 
mily szép leaz, midőn kiáltanak óikra a nős- 
fiák ! Káplár uren — a nóta szerint — ott lo­
bog a ruha, melyet a rózsája szőtt s varrt; a

Midőn Melczer őket elhagvá, Párisba
ment.

Moulin asszony férje nem soká azután 
kénytelen volt birtokát eladni, miután külön 
féle szerencsétlenségek folytán tönkre jutott.

Az egész család Genfbe vonult.
Moulinnak sikerült egy évig nagy meg 

erőtetéaael családját ott fentartani. Egy napon 
levelet kapott de Mailé marquistól, a melyben 
a marquis egy állomást ajánl egvik jó- 
•zágán.

Felelet volt ez azon levélre, melyet 
Moulin szorongattatásában a marquiehoz irt.

Bár mennyire ellenére volt Moulinnak 
Párisba visszatérni, még is elhatirozá azt 
tenni, miután testvére legidősebb és utolsó fiá­
nak halála kényszeríti Moulin asszonyt éa a 
gyermekeket maga előtt Párisba küldeni, mig 
6 neki elkerülhetetlen utat kellett tenni 
Sehweítz azon vidékére, hova testvérének gyér- 
meke letelepülve veit.

Moulin asszony elbeszélését e szavakkal
zárta be: , , , A— Pirié ban hasztalan vártuk. O nem 
jött A halál megszabadít« azon keeeri fájda­
lomtól, hogy lábával az egyeduralkodÁau Frau- 
eziaországba lépjen.

hivatalnak választási kihágása ügyében erélyes tek, mind hivatalesak 
vizsgálatot igér. Mazuranics interpelláczió foly­
tán mondja, bogy a kormány ntépitéaek, köl­
csönök és vetőmag kiosztása által segít az Ín­
ségeseken. A kormány felhatalmaztatett, hogy 
papírokra 300,000 fr'tot vegyen fel, gabonát 
oszszoe ki, s utakat építsen. Végül még a te- 
beiydár» vonatkosó tjaveslat fogadtatott el.

— A hollandi királyné tegnapelőtt Béca- 
bői Budapestre utazott.

Felhívás hazánk hölgyeihez s a 1 közön­
séghez*)

Az országos nóiparegyiet föladatai egyi­
kének megvalósításit akarja a napokban meg­
kísérteni. E müve egy mintaszerű nőipartanoda 
felálitása lenne. Az intézet tantervét már be­
nyújtottuk a miniizteriumhoz » minden előle­
gez intézkedést megtettünk annak megvmlézi- 
tásira. Az egylet tagjainak nagy része alapítvá­
nyát s a jövő évi tagdíjat is kész a több ezer fo­
rintnyi tőkét igénylő tanoda felszerelésére át­
engedni, s magánosok is hajlandóknak nyi­
latkoztak áldozatokat hozni e ezéira.

Nem habozunk ezért, nyllváhoaan fel­
hívni minden honfit és honleányt, hogy ügyün­
ket anyagilag és szellemileg elömezditani igye­
kezzenek. Ez ügy nem egyeseké, hemem az 
egész nemzeté. Még mielőtt » tanoda meg­
nyitásinak határidejét biztosan kijelölhettük 
volna, közel száz nő jelentkezett nálunk, hogy 
magokat e tanoda növendékei közzé beírassák. 
E száz nő a magokra hzgyatett, anyagilag 
kenyérkeresetre kényszeritett nők köréből való, 
s tizennégyezer ilyen nő van e henban, kik 
özvegyen vagy árván önkezük munkájára van- 
nak utalva. E' nőket hasztalan igyekszik az 
áldozatkészség és emberszeretet fentartani, 
erőtlen az ilv nagy számmal szemközt, nem 
koldusbotét, " nem ‘kegyelemkenyeret, de esz­
közt kell nekik adnunk, hogy önmagok, saját 
kezük munkája által biztosítsák létöket s sze­
rezzék vissza azt az otthont, mit elődeik hi­
bája vagy a kérlelhetetlen sora elrabolt tőlük. 
A korszellem dicsőségesen küld az előítélet­

ei Az országos uöi iparvgylrt e felszólítását roe- 
le«en áttoljuk a müveit hölgyek." italában az egész kö­
zönség figyelmébe. Lelkesítsen kít-kit a nagyszerű 
rzél tehetségéhez mért pártfogásra. : e r k.

voltak ott s nagyobb­
részt meg is jelentek. A magyar miniszterek 
köziül Szlávy elnök, Tisza közlekedésügyi 
s b. Wenckheim rendjelminiezter veltak 
ott. Ugyanaznap délután mind az osztrák, 
mind a magyar miniszterek tisztelegni mentek 
Vilmos csiszárhoz. Ez szívélyesen fogadá őket 
s biztosit* jóakaratáról. Örömét fejeíte ki a 
felett, hogy mind Ferencz József király, mind 
a bécsi nép s a két állam ügyérsége által oly 
szívesen fogadtatott.

Este díszelőadás vo'< az udvari operas 
házban e ez alkalomból Gounod,„Margit1--a ke 
rült ezinre, a czimzzerepben É h n n-assiony 
nyal, ki berlini föllépése óta a német császár 
kegyencze. Most is szeretetteljesen mosolyogta 
meg a művésznőt. .. Harmadik felvonás után a 
fejedelmi vendégek frissítőt vettek magukhoz 
Bismarck hg. az egész előadás alatt ott volt 
gr. Andrissy páholyában e csak legvégül ment 
át a német követ b. Schweinitz páholyába, 
negyedik felvenis után az udvar ott hagyta a 
házat.

Holnap a magyar királynő látogatására, 
Gödöllőre szí'ndékezik menni Vilmos csiszár.

Tegnapelőtt reggel az evangélikusok egy 
hizibah volt "a német császár s ott az isteni 
tiszteletet végighallgatta. Délután a közkiilli- 
tisoa volt a "különösen az angol perezellin s 
üvegipart tette figyelme tárgyává. A magyar 
kiállítási osztályban a legzajosb éljennel fogad­
tatott. Sehwarcz báró bemutatta a magyar ki­
állítási főbiztest, kihez a császár igy szólt : 
„Örülök, hogy a magyar kiállítást láthatom!11 
A herendi porczellán, a bőráruk és a honvéd- 

soport vonták magukra a császár figyelmét.
A bőráruknál kérdést tett Magyarország és ver* 
ipara felől. A honvédeket néhány másodper­
céig nézte, hallgatva királyunk magyarázatát.

Az orosz kiállításon nehány perez alatt 
ment át. Annál inkább érdekeié a kelet a kü­
lönösen az egyptomi alkirály palotája. Itt meg­
tekinti a tevéket is s nevetett az egyptemiak 
groteszk alakjai felett. A palotában a királyi 
vendégeknek csibukokkal szolgáltak; királyunk 
egész kedvteléssel szívta, a német császár azon­
ban azonnal letette, azt mondta, hegy a dohány 
neki nagyon erős.

Azután megtekintek a török osztályt, a ja­
pán 1 kertet, az oresz katonai pavillont (hol 
megmagyaráztatta az óriási ágya szerkezetét) 
és az orosz császári pavillont. Ezután betekin-
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tartott haditanácsra és Changerner és Cissey 
tábornokok küldetésére vonatkozó kihallgatá's 
folyamában azt mondja Bazaine, hogy akkor, 

ikor ő a kemény capitnlationalia feltételeket 
megtudta, kirohanás lehetetlen volt. Tagadja, 
hogy demoralizáló híreket köröztetett, és ál­
lítja, hogy ellenkező értelemben cselekedett. 
A hadi anyagszereket azért nem semmisítette 
meg, mert félt az ellenség beszujától. Itt el­
nök azon kérdést intézi hozzá, hogv méy 
micseda keményebb föltételektől félt”? Baza­
ine mondja, hogy Seleille tábornoknak nyilvá­
nosan éa határozottan megparancsolta a zász­
lók elégetését, és hegy egyedül a tisztek ha- 
nyagsága kárhoztatandó. Még néhány rövid 
kérdés utál Bazaine kihallgatása befejeztetik. 
Hétfőn kezdődik a tanuk kihallgatása.

és
gyü-

_ És testvérem veit az, ki oka lett
azon szerencsétlenségnek, mely önt özvegygyé 
tette, szóit közbe Frigga. En igen nagy adósa 
vagyek önnek, asszonyom.

_ Ö. én nem tudom mi része volt Mel-
•zer grófnak férjem halálában, de minden kö* 
rülménv közt tudom, hogy 6 csak eszköz volt, 
melyet' egv igazságos, habár szigorú végzet 
használt, monda Moulin asszony szelíden. On 
nem sejti asszonyom, folvtatá, mily boezuló 
végzete van abban a aersnak, hogy egy főur 
volt oka azon szerencsétlen eseménynek, mely 
engem férjemtől megfosztott.

— Talán tudom, monda Frigga gendtel- 
ten. Az isten utai kitudhatatlanek, ha Meg­
gondoljuk , hogy Haríhon Melczert tekintjük 
Bassal Jeromos gyilkosául.

Moulin asszonv meglepetve látszott lenni, 
hogy tudta a nevet, melyet férje egykor vi­
selt'. Kíváncsiságára Frigga közölte vele Bas­
sal Jeromos halálának közelebbi körtilmó-

Melczer tiszta pillanataiban halála előtt 
kevéeeel rábízta.

Röviden ez az összefüggés:
Midőn az ifjú gróf a párisi életre ráunt, 

visszatért Schweiczba, hogy annak legneveze­
tesebb vidékeit beutazza.

így jött L-ebébe Itt van egy hegyi 
ösvény, mely a aziklafalba zegzugosan van 
kivágva s a feniikon egy romhoz vezet.

Midőn Melczer L—ebébe jött, nem ka­
pott vezetőt, ki e romhoz kisérje. mivel két 
nappal előbb egy angol a mélységbe bukott 
vezetőjét is magával rántotta.

Az ellenkezés ingerelte Melczert. Elhatá­
rozta egyedül menni a romhoz.

Midőn azon helyre ért, hol a hegyi ös­
vény kezdődik, egy erős testalkata éltes em­
bert talált egy kókoczkán ülve.

Melczer rá nézett s megismerte köztár­
sasági barátját a genfi tó mellől.

Bassalnak is csak kevés pillanat kellett, 
hogy hajdani vendégét újra felösmerje.

° Miután kölcsönös csodálkozásukat kife­
jezték. megkérdé Melczer, ösmeri-e Bassal a 
hegyi ösvényt, mit ez igeneit.

Bassal "ezután elmendá, hogy szerencsés 
véletlen hozta őket össze, mivel ő, Bassal, ki 
uten volt, hogy testvére gyermeke után egy 
kevés örökséget felvegyen, visszatérve elég 
szerencsétlen volt, egész kis tőkéjét elvesz­
teni 3 most képtelen útját Páris felé folytatni. 
Hozzá tette, hogy ő ha egyszer oda ér, oly jó 
alkalmazást nyer, miszerint az ő ée neje jö- 

‘ vóje biztositva van.

A tanuló ifjúsághoz;
A főiskola colossalis épülete fenn áll, 

tanszabads-g nemcsak azóv de tettle<- 
életbe lépett. Az olvasó egylet, a tűzoltó 
önképző társulat megtartá már alakuló 
lését.

Csak egyről feledkeztünk el, s ez _
k é rházunk ügye! Még most is azon 
kisszerű, mondhatni renda helyiségben kénvte- 
lenek a beteg ifjak, minden kényelem nélkül 
elviselni a betegség nyommasztóságát mert 
nem tudunk gondoskodni más helyről!

Pedig ilyen tekintélyes ifjúság, ha akarná 
meg is tudná valósítani az annyira nélkülöz- 
hetlen betegségéi yző egyletet!

A theolegusok, jogászok s a volt első s 
másodéves bölcsészek siessenek társulattá ala­
kulni, s szólítsák fel a szeniort, mint a ki 
minden alap nélkül ily fontos dolgot egv em­
ber létére nem kezdeményezhet. °"

A szenior pedig, az ifjúságra, mint alapra 
támaszkodva, bizonyára teljes erejéből oda ío°- 
hatni, hogy ez eszme ne találhasson sehol aka­
dályra arra, hogy meg valósulhason.

A. városi közönség pedig szívesen fog e 
czélra áldozni, és szívesen teremtendi me» az 
ifjúság kezdeményezése folytán, az ifjúság ja­
vára az alapot, amelylyel lehet a működést 
megkezdeni.

Rendezzünk színi előadásokat, hangverse­
nyeket, s az egyesekés testületek adakozásával 
egyetemben meg lesz egy év alatt az alap, a 
melj oly sok jót fog tenni a szenvedő ifjú­
ságnak.

A tanárkairól fel sem tehetjük. ho»y 
ezek elébe akadályokat vetne, sőt meg vá­
gj«»^ győződve, hogy e nemes czélt’teljes 
erejéből igyekezni fog megvalósítani, a mint 
azt máé egyetemeken is látjuk.

Az iskola adna helyiséget, egyes kitűnő 
embereink s gyógyszerészeink bizonyosan egy- 
egy betegnek szükséges gyógyszerek költsé­
geit szívesen viselnek s a különben sem na«-v

Melczer ajánlkozott ellátni őt úti költ­
séggel, de esak azon feltétel alatt, ha előbb 
Bassal vezetőül szolgál neki a romokhoz.

Bassal igyekezett őt e kalandos útról le­
beszélni, hanem Melczer még önfejűbb lett, 
s ezt monda, ha Jeromos nem akarja őt kí­
sérni, ő magánosán vállalkozik az útra s 
akkor Bassal segély nélkül maradván, nem 
folytathatja az utat.

— Ön gőgös, mint mindnyájan osztályá­
ból s visszaél helyzetemmel, jegyzé meg Sas­
sal. No jól van, leszek vezetője, hanem ha 
szerencsétlenség történik, önt átokként érje az.

Elkezdtek a hegyi ösvényen fölfelé 
menni.

Midőn mintegy húsz lépést felfele men­
tek, Bassal újra Melczerhez fordult, hogy le­
beszélje, de az ifjú nemes ezt felelte:

— Hogyan, vén köztársasági, oly kevés 
bátorsága van. hogy nem merészli ut; költsé­
gét égy kis veszélylyel megkeresni.
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»xinu fekvé beteg éleim eiéeéríl gondoskodnék 
u inasig, réeiint az alap kamataibél, réeaint 
az adakeiíeok » tagiigi dijakból.

Ily módon leheti* legkönnyebben meg-
taiteaiteni az eszmét. g

De majd fog a módokról gondolkozni » 
gondoskodni az egyletté alakult ifjúéig e a vá­
ros díszes közönsége 1

Csak gondolkozzunk róla, s igy annyi 
iíju óhaja neoo tog elenyészni az álmok ho­
nában.

Ügy főisLelai tanuló

Színházi szemle.
(Jj dráma és először adatott tegnap _ szín­

padunkon ; czime: „Georges hereiegeö," 3
felv. irta ifja Dumas Sándor, ford. Fellinms
János. ,

Tartalma röviden ez. Első felvoBasban a 
nagyúri házasság van bemutatva, Bí­
rák Verezeg (Mándokij szerelmes lesz a gróf- 
néha iTörökné,) ezt a her ezer neje Severine 
Rónaiad) megtudja, s tervei, hogy beszulja 

meg hűtlen férjét ? Tanácsot kér édes anyjától 
ivigaytől (Foltén riné;) végre jön a herexeg, 
s ez" bevallja, hogy" a múlt éjjel csakugyan a 
»rófnónél volt, de csak azért, hogy nótlenkori 
‘eveiét, tőle kicsikarja, s vele szakítson; erre 
a herczegnő msgengesztelödik, s megígéri fér­
jének hogv az esti találkozás alkalmával nem 
fogja éreztetni a gróínéval, hogy tud a dolog- 
hói valamit. A találkozás a második felvonás­
ban történik, s itt a két vetélytire (a 
herczegné és grófné) eicintén a Iegszivélyeseb- 
ben beszélnek együtt, de a herczegné aztán 
észreveszi, hogy férje a rrrófnéval titkos jelek 
»! tat beszél. A jegyló (Horváth) pedig felfedi, 
h:»v a grófné köpenyében van a herczeg le- 
veié, melyben ez értesíti kedvesét, négy hol- 
nao együtt utaznak ei. E levél a herczegné 
kezébe" kerül. » ennek folytán a grófnát el­
küldi házától, s végelválásra határozza el ma- 

A harmadik felvonásban a grófné Fondet- 
*et (Barátosi) is magához rendeli, éjjelre, a 
közben * gróf értesül neje magaviseletéről, s 
riles a kalandorra, hogy lelőjje. A gróf e ter­
véről a komornyik értesíti a herezegnőt, a 
végböi. hogv férjét ne bocsássa a grófiéhoz. A 
herczeg előjön, s neje a legkoserübb szemre- 
háavásokat tészi neki, ez pedig menni akar 
mos": mát „csak azért is“ a grófnéhoz, neje, 
ntm bocsátja, elébe térdel, hogy ne menjen, 
elm india. mire készül a gróf? E közben lö­
vés hallatszik ; a gróf rémitő dühvei beazalad, 
hagv megölte neie kedvesét, ez a kedves pe- 
dif "azon fiatal ember volt, kit előbb a grófné 
magához rendelt. Ekkor a herczeg lábai elé 
borul, s megtér. Eddig a mese röviden. Az 
itt említetteken kívül még több mellékszereplő 
is van a darabban.

E dráma nem magyar színpadra való. Az 
ebben testeit alakok láthatására a romlatlan ma­
gva: kebelben soha sem ébred fel a vágy. E 
műnek czélja a női nem megutáltatása, azt 
akarván feltüntetni, hogy az a faj nem való 
másra, mint az élv és kéjvágyak kielégítésére. 
I.T gondolattól pedig még nálunk undorral fér• 
dúlnak el. Ifjú Dumas a níket három ősz 
táiyba sorozza, u. m. templomiak, háziak és 
uiczaiak. A templomi nőt e darabban Rónai 
Mari személyesítette, de ennek a szerző csak 
mebékszerepet juttatott; a házi nőt Ronainé, 
az utczait Törökné tüntette elő. Szerzi — úgy 
látszik — csak a magasabb franczia körök nÓ 
Vigil».',: :íé,: meg a nőket, s ezért tanulta 
míg ónét g;. u. j.ni Az ifjú Dumas ez elveket

»ár értekeiieeibeB is pengette, e eleiietan 
harciéi nésete mellett; énért irta e darabot ie. 
így erre a mi éghajlatunk idegen, • bizonyára 
nem találja fel honát e hazában.

A mi as előadást illeti, arról esek is di­
csérettel szólhatunk. A főeserep Rónainé (a 
herczegné) keiében volt; 6 igen jól fogta fel 
szerepét, s azt fokozott hévvel, mnvóeiileg 
vitte keresztül; meglepően sikerültek azon je­
lenetei, midőn a hűtlen férj iránti megvetés­
ből a megbocsátásba ment át; most a női fáj­
dalmat ott láttuk arczin ülni, majd a kien- 
gesztelódée pillaaatában a sselideég angyalának 
képe ragyogott szemében. Törökné remekül 
személyesítette azt a grófnát, „kit mindenki 
szeret s a ki nem tud szeretni senkit, még 
csak egy félóráig aem.“ Mándoki a herczeg, 
Rónai a" gróf szerepében kitünően állták meg 
helyüket. A kisebb szereplők között figyelmet 
keltett maga iránt Földeli Lenke, ki mint ko- 
morn a sok ügyességet árult el.

Közönség középszámmal.

— Skresoveiki, a prágai „Politik' 
szerkesztője, ki csalás miatt köaelebb börtönbe 
került, fegyencsrehába lett öltöztetve s igy 
kénytelen 50 mis fogolylyal a aehéz börtönt 
kiállani. Csehorsságba emiatt nagy a* inge­
rültség.

ÚJDONSÁGOK.
* A témánkban most folyó regény a 

héten véget ér. Utána „Kalander“ czimü ere­
deti beszélyt közlendőnk Margitay De­
zsőtől. A most folyó regény Telegdi könyv- 
kereskedésében külön lenyomatban is meg fog 
jelenni.

* A varos 1874-ik évi kötségvetése ter­
vezetének főbb összegezése most van sajtó 
alatt, s as a városi képviselők közt szét teg 
osztatni; a részletes költségvetési előirányzat 
a szükséges okmányokkal együtt megtekint­
hető e hó 25-től kezdve a városháza aagy 
termében. Ez aztán lő napig lesz kiállítva.

* Színpadunkon holnap zzerdán színre 
fog kerülni: „Kenn" színjáték 5 felvonázban, 
irta idősb Dumas Sándor.

* Telegdi könyvkereskedésében C « á- 
volszki Lajos országgyűlési képviselő 
kitűnő röpirata:„Amia baloldalon tör- 
tinik“ — 40 kijár*! kapható. Száz darabra 
ugyaziott árleengedéssel megrendelés eszközöl 
belő.

* A kegye» niivü emberbarátok által 
a debreczeni illetőeégü s a kolerajárvány által 
anyagilag sújtott özvegyek és árvák részére 
adomán vozott pénzből a városi hetóság njab- 
ban tőÓ Irtot osztott ki az arra érdemesek 
közt. Mint tudjuk, még nagyobb összeg áll e 
ezélra a hatóság tendelkesése alatt.

* Xéh. Beregszászi Pálné végrendelete 
a mzlt vasárnapon hirdettetett ki a ref. egy­
háztanács gyűlésében; a megboldogult által jó- 
tékonyezélokra hagyományozott összegeket már 
közöltük régebben.

* A reáltanodái tanárok közül hárem 
megérkezett, az igazgatóval együtt már négyen 
vannak itt. Az összes tanári kar fog majd ha 
tározni a felett, hogy az intézet mikor nyittas 
eék meg?

* A Iftvelde ügyében. A „Debreezen“ 
azembati, vagyis 203 i'k számában — egy a 
lövelde ügyét szirén hordó tag — a lőréidét 
élő halottnak mondván, — azon óhaját fejezte 
ki, hogy az közgyűléssel fejeztessek be. A

nyár folytán nralgott járványt — a rósz ara­
tás, s ezt a helybeli pénzpiacién előfordult szo­
morú események váltván fel, a körülmények 
hatalma előtt meg kell hajlanánk, s első sor­
ban részvétet, áe pedig őszinte és meleg rész­
vétet tanúsítanunk azon számtalsn család iránt, 
kiket z jelzett események egyike vagy má­
sika tönkre juttatott, s kik annak idején a lö­
völdét felkarolva, érdekét előmozdították. Ily 
Bzomoru körülmények között kérdem ama 
naiv beküldőtől, ki ma még közgyülésezni akar 
akkor, — midőn a museum s igy a tudomá­
nyos közművelődés érdekében aem véltünk 
képesek e napokban közgyűlést tartani, mit 
mondana felőlünk és méltán a város közön­
sége, hz mi, ily körülmények között ünnepé­
lyeket rendeznénk ? Legyünk szerények és 
várjunk jebb időket. Beküldetett. (E 
szempontokét csak helyeselhetjük, s azokat 
bizonyára mindenki méltányosaknak fogja ta­
lálni. S z e r k.)

A kir. törvényszéknél naponkint 
élénkebb a panasz, hogy a személyzet nincs 
meg a kellő számban; a munka pedig napról 
napra növekszik. Hogy kívánhassunk akkor 
„gyors igazságszolgáltatást ?u

• Váróéi hatóságunkat a bécsi kiilli- 
tisi bizottság megkereste, hogy a kiállításon 
jutalmat és kitüntetést nyert debreczeni lovak 
leszármazásit Írásban küldje meg, hogy igy a 
kiálliltandó díszoklevélbe ez ide vonatkezo 
adatokat pontosan be lehessen írni.

* Bálin Gergely bünperének tárgyalá­
sára városunkból sokan vannak megidézve 
Nagyváradra, a tárgyalás — mint már jelez­
tük is — a jövő hó 13-án lesz, s e napon alig 
log véget érni a sok tanúkihallgatás miatt.
Védő ügyvéd Hegyeasi Márton, a debre- 
ozeni ref. főiskola egykori kitűnő növendéke 
lesz. —

Az erdők rendezése városunknak
egyik égető kérdésévé vált; e czélból a gaz­
dasági egylet javaslatot dolgozott ki » azt be­
terjeszti a városi tárnicsnak. Minden előtt — 
mondja a javaslat — a legnagyobb sulyt vél- 
jük fektethetni az erdei szolgálmányek helyes 
rendezésének szükségességére; e nélkül aj 
többi eszközlés mind többé-kevésbé meddő s 
összekötő kapocs, — egység és alapnélküli.
Ezt kell követni azon kérdés eldöntésének : 
mely erdőtestek legyenek s maradjanak meg 
eddigi kiterjedésükben s melyek kerekiltesse- 
nek ki akár egyenesebb határvonalak, akár 
közbeeső vagy átmenetül szolgáló kaszálőbir- 
tokok kisajátítása által. E tekintetben a „Nagy­
erdő“, „Savósgut“ és „Apafija“ — összesen 
3962 cat. holdat tevő erdőrészek, mint tiszta 
birtok szerepelnek; a „Monostor“ és „Paca“
— amaz 15, ez 29 kaszilóbirtokoasal — idő­
vel kisajátítás, vagy csere utján, szinte tiszta 
birtokká lenne teendő. A „Külső Bán“, „Ha- 
láp“, „Fsncslka“, „Nagy Csere“ és „Gút“ — 
összesen 15,957 holdnyi erdőrészek, melyek 
közt — a város 2804 hold tisztása kivételével
— 19,467 cat. hold polgári tisztás birtok van, 
e viszonyra nézve maradnának a régiben; 
fekvésükre nézve azonban ott, hol kaszálóbir­
tokokkal határosak, határaik lehető egyenes f - 
vonalban igazittatnának ki, — és hogy az er-: ben a zenekarok 
dőtestek mentül nagyobb területen folytonos] erre a defilé, s 
összeköttetésbe

kodásra. A régi aiokáwkho. való “£eJt£n 
gaazkodia ma már stn ni"!“ .
vezet csőihez. Ez ügy pedig *
keres reformot, s megérdemli a komoly
S,ele.etA hazárdjáték, mint a gJ»” “ ^ 
gyztott kertben, oly buján ,ön elő még,

Közelebb péterfisetezan találtak ily kártya 
barlangot. Csak irtsuk a gyomot 1

* Nagy zaj, »enmuert. Egy »«*“z
volt itt befogva a miz.p, azon S74na
hogy a Bibóféle rablóbandában részt vett. Ben 
tartották sok ideig. Vallattak, fürkészték sok 
oldalról » végre kisült, hogy a befogott egyen 
egészen ártatlan; akker kibocsátották. A sze­
gény színésznek nem volt egyetlen betevő ta 
latja, egy krja, vagy egyetlen ^'5
hozzá, mint megbélyegzett ember lépett vissza 
a társadalomba a kir. törvényszék bölcsessége 
folytán. De most az a kérdés, melyik erdemel 
inkább megrovást aem a törvény, hanem az 
igazság szempontjából: a befogó, vagy
fogott-e? ,

* Debreczee város móneabeli lovai 
létszámának kimutatása: eregazámban 31 kair 
caa, 14 mén, hatodfa: 9 kancza, ötödfu: 10 
kancza, 4 mén. 2 boréit, negyedfü: 7 kancza 
2 mén, 3 heréit; harmadfii: 14 kaneza, b 
mén, 3 heréit; tavalyi: 11 kancia, 14 men; 
együtt : 82 kancza, 40 mén, 7 heréit; csikó, 
hátasló: 3 heréit, együtt 132; szopo. esiko 
13 kazeza, 10 mén, együtt 23. Összesen I Su­
re rug a ménesbeli lovak létszáma.

* Rettenetes erőt fejt ki a mi rendőr­
ségünk hetivásárok alkalmával; a szekerek 
iszonyúan tolonganak; van lárma, olykor ká­
romkodás elég; a rendőrök — mintha valami 
felső hatalmasság küldené — segitnek a zajt 
növelni, csakhogy parancselólag. Még sincs 
rend. Pedig a kocsizási rendszabály is életbe 
van már léptetve, Meg sincs haszna. Hát 
örökké igv kell már vesződni?

KÖZGAZDASÁG.
Debreezen okt. 21. Tegnap reggelre 

csendes lanyha esőzés örvendeztette meg a föld. 
mivelö közönséget, de mely a port sem nwj 
vesitheté meg, mivel kevés és rövid ideig tar 
tott. azonban az idő ma is borait terén, >em •" 
ményünk van a jéltevő eaőiéaok beállására 8 

Tegnap jelentékeny menyiségben hozatott 
kenyérnek való és minden faj termény p:, 
ezunkra ; ma már nem annyira kenyérnek 
való, mint uj esős és szemes tengeri" lt- 
menyieége képezte a behozatalt. Az árak 
mind kát napon a múlt heti eket nemcsak 
megtarták, hanem némelyeknek emelkedése rrm. 
tatkozott. A terménykereskedék pedig kevés vé 
telkedvet mutattak, sőt általok kevés vásároltatott" 
De helybeli togyaeztóink annál tömegesebb«» 
csoportosultak a búza és egyéb kenyérnek való 

im az termény körül » elég gyorsan keltek el az el- 
a b8. adásra hozott termények. Az uj szemes ten.eri 

ma reggel még a kínált magas áron (5.20— 40 ki- 
teljességgel senki sem akarta venni, minthoo-v 
a múlt héten 4 ft —4.40 krön lehetett venni 
és későbben be is bizonyait, bog az öt Rőt 
sem érte. Mai éa tegnapi árak : tisztabnza 8U. 
lyesabb 12.60—13.20 kr, könnyebb 11.40 —lo 
40 kr, kétsz. 9.60- 11.20 kr. rozs 8.60—9 m 
kr, árpa 4.40—60 kr, zab 2.70—80 kr, nj 
tengeri 4.60—80 kr, esős zsák számra 1.60—7ó 
kr, köles 6.20—60 kr, zsák kólóm pér 1.40—k(> 
kr, káposzta 100 fej 3 4 5 ft.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KAROLV

Fővárosi értesítő
** Tóth Kálmán 25 éves költői jubi­

leumira nők kezdeményezése falytán, a „Csa­
ládi-kör* szerkesztőségében 500 frt gyűlt be. 
Ez összegen meat ezüat-koezorut készíttetnek, 
melynek szalagjára a költő legszebb verseinek 
czime lesz vésve. A hölgyek a koszorút egy 
bankett-en fogják átadni.

** A budai zeneakadémiának gr. Ka­
rácsonyi Guido 250 ft, b. Sina Simon pedig 
100 ltot ajándékozott.

Kiadó

szepesi borsó és lencse.
Nagycsapóutczdn 333.Értekezhetni 

alám alatt. 650 1-3

Délutáni posta.
— Becs, okt. 20. A német császár tisz­

teletére ma tartott díszszemlén uralkodónk ve­
zényelt, a az egész igen fényesen sikerült. 
Összesen 84,000 ember és 58 ágyú veit fölál­
lítva. Nagy néptömeg, a követségek katonai 
attachéi, számos külföldi tiszt, ezenkívül Ru­
dolf koronaörökös, a főherczegek, Lipót bajor 
herczeg, a badeni nagyherczeg és neje voltak 

szemlén. A csapatos élén végighaladj köz- 
német hymnuszt játszták, 

végül a lovasságnak nehány
usszeauna.c.,.. hozatbassaaak, ez összefüggést fordulata következett — A nemet császár 

!megszakító — különben is bokros — néhány! csak 23 án este utazik el. — A dán tronorokost 
; kaszálóbirtok idővel itt is kisajátítandó lenne, j tegnap fogadta a német császár, valamint ural- 
A javaslat többi réaee elsorolja után, hegy kodónk. , . ,, ,
miféle intézkedések volnának megteendők a — Parii, ekt. 19. A jobb es jobbkoz p
baj orvoslására. Ajánljak ez előterjesztést nem hajlandó a nemzetgyűlés időelőtti egyba-j
mind 1 tanács, mind a közgyűlés figv-dmébe. j hivatására. — Mac-Mahoo tegnap Milan “r" 
Törekednünk kell mindig okszerűbb gazdái• ‘ czegnél cuédelt.

Királyunk ő felségének 
itt mulatása alkalmával szobáiban szer­
zett bútordarabok, ágyleplek és szőnye­
gek folyó okt. hó 31-kén d. e. 9 órakor a 
városház nagy tanácstermében tartandó 
közönséges árverés utján, azonnali kész­
pénz fizetés mellett a 6its/iara- sz. a tanács 
végzés folytán elfognak adattatni.

Az eladandó tárgyak jegyzéke és
becsértéke alólirottnál megtekinthetők. 

Kelt Debreczenben. okt. 15. 1873.

Barcsay István.
kiküldött tanácsnok.

I

HIRDE TÉSEK

Teleltetés. j
24 db. szarvasmarha teleltetés vé-j 
gett. jó gondozás mellett, a nagy-' 
c-erei kaszálóba elvállaltatik. Érte­
kezhetni iránta Kisujutczán 1718. 
sz. a. 649 1—2

Tiszavidéki és árad-temesvári
VASÚT.

Nyilatkozat.
Alóiirot: czer.nel köszönetemet nyil­

vánítom a „Tisza biztositó“ és jelzálog­
bank debreczeni képviselőségének, hogy 
:.i ottan biztosított termény káromat, a 
f.gnagvobb megelégedésemre gyorsan 
es ponté sun minden levonás nélkül ki­
fizette.

Ez igazi szép s becsületas eljáráséit 
i ::vi .a •: s-tre megérdemli a fent jelzett 
bank hogv a nagyérdemű biztositó kö­
zelség szives pártfogásába ajánljam.

K‘It ITj-Létán 1873. október 6-án

Sziics Péter s. k.
644 1—3

T M JE TC ■*- .EE W
1873. évi november hó 1-tbl kezdve további intézkedésig.

I. Becsből és Pestről Kassa felé. IV. Kassáról Rest és Bécs felé.

Nyilatkozat.
A óiirott ezennel köszönetemet nyil­

vánít.. >.a a „T sza“ biztositó és jelzálog- 
bank debreczeni képviselőségének, hogy 
az ottan biztosítót; terménykáromat, a 
legnagyobb megelégedésemre gyorsan és 
pv.losívt minden levonás nélkül kifizette.

F, igazi szép becsületes eljárásért, 
taiadenesetre megérdemli a fent jelzett 
bank. hogy a nagyérdemű biztositó közön­
ség szives pártfogásába ajánljam.

I, Puszta

ó. p. napszak o. p. napszak p. napsz. ó p. napszak ó. p. napszak ó. p" ,
tfTcséazakiv.ia .8 8 30 reggel. Ka^sa iud. 5 — reg;g. 20 délei. 1 délután

„ állam v. 8 20 8 45 Mükolcz 7 42 , 1 41 déint. 24 esto, érk
Budapest 7 30 reggel 6 28 ont-*. Szerencs 8 53 4 14
Ccegléd 10 18 délelőtt a IS „ 4 — reg. Niregyb. 10 43 délelőtt 17
Scolnok 11 10 2'i ejjeU 6 16 „ Debreczsu 12 43 délül. 10 12 éji : 3 25 délut.
P.-Ladáuv — déltifáa 1 11 36 d.e. P.-Ladánv 2 24 „ 12 29 este.
üesrecien 3 51 r 4 30 i eggdi 20 d. u. Szolnok 4 54 „ 4 40 12 14 éjjel.
S yireg^yh 6 3» „ 7 48 érk. Czeg'éd «rk. ó 46 „ 5 59 1 49 R
Szerencs 8 4 este ti 27 dóiéi. Budapest „ 8 iíl este. 8 45
Miskolcz 9 25 éjjel. 1 51 délután 8 — reggel Bécs allam. 6 3 regg. 9
Kassa érk. 11 51 . 6 — este 11 43 dele. r északi v. 6 20 „ G 24

II. Becsből és Pestről Arad és Temesvár felé. V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé.

ó. p. napszak ó. p. napszak ó. p.napszak ó p. napsz.
Bévs édzakiv. induiái . . . 8 8 30 rogg. Imeavár indul . . . 10 17 reggel 5 56 délután

„ állam v 8 20 8 45 Viagi 11 22 délei.-: 7 33 este
Budapest 30 réggé'. 6 Arad érkezés . . . 12 12 5 40 „
Czcfléd 10 Id délei- 9, 8 indulás 12 30 9 10 r
SZviUOd 11 10 15 éjjel Cs»oa „ - . . . 10 11 4- éjjel.

12 22 déint. i 2 » Mazö-Tur „ ... 3 43 2 U
2 1 2 65 r«gg. Szolnok „ ... 4 54 4 24 réggé.

ára-i 5 Czegléd érkezés . . . 49 49
indulás 3 56 8 Pest „ . . . . 8 31 8 45 ;,

V inga 4 4* „ 13 í$éc.< államv. , ... 3 regg i. 6 9 este
lemesvar érkezes ó 49 esívc 8 36 . „ eazaki i. „ 6 20 ö 24 „

A magyar-német erdőipar 
egyesület

közzé teszi: hogy Tokaj és Szolnokon a 
Sepper és Sátori ezégtöl átvett, s 
njjonnan berendezett gőzfürészeík f o 1 y- 
tonos működésben vannak; úgy 
e helyeken, valamint a következő állo­
másokon :

Nyíregyházán, Ujfehértón, Debreczen- 
ji, Szerencsen. Miskolczon. Siilyön és 

Fegy verneken, dúsan felszerelt raktáraik 
megnyittattak.

Felhivatik tehát a t. ez. közönség fi­
gyelme arra, hogy e helyeken minden­
nemű vágott és szálfa-anyagok eladásra 
készen állanak, rendkívüli megrendelé­
sek pedig gyorsan és pontosan teljesít 
tetuek. E fa-áruk kitűnő minősége s a 
lehető OlCSÓ árak minél több megrende­
lést engedvén remélleni. a t. ez. közön 
ségnek tisztelettel ajánlja.

Huszthon. 1873. szent. 30.

Árverési hirdetés.
A nagyerdőn a második kapu.1 kívül 

a Macsi Pálné tisztásán lévő boto« szolga 
kunyhónál — a város makvetése közt ter­
mett — mintegy 150 zsák esős ten­
gerije folyó hó 22-én. azaz szer­
dán délután 3 órakor árverésen el 
fog adatni, mire a venni akarók iliven 
meghivatnak.

Csáky Gergely
751 1— tanácsnok.

608 6 6
Az igazgatóság.

,-Told. 1873. október 6 án

Farkas Mergel) ni. k.
645 2 —3 P. Toldi közbirtok .*s

III. Bécsböl és Pestről Nagyvárad felé. VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
P- napszak !>• napszak P- napsz. P- napszak

Becs északiv. indul. 8 este. 8 30 regg. N.-Várad indul. 11 22 délei. 9 este.
p állam v. ,, 8 20 8 45 $.-Ujfa:u „ 12 28 10 éjjel.

Budap-st „ 30 •W 36 P.-Ladány érkéz. 1 *23 a 45
O.egied p 10 18 9 18 Czagiéd p 5 49 5 59 regg
F.-Ladauy , i 35 2 10 regg. Budapest , 8 31 8 45
ß.-Üjialu 3 35 3 42 regg. Bóu-t aílamv. » 0 3 rd£g- 8 9 e.
S.-Váradrrkee. 4 47 » 5 21 0 » „ északi v. „ 6 20 6 24 ,

A vonatok muuiási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán. 
Debrecze;.oeu, N.-Varadon, Kassán , Miskolczon, Szerencsen és Temesvárott, a pályaudvaro­
kon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Az üzlet igazgatóság.

Árverési hirdetés.
Herschkovits B. részére Neuman Izsák

ellen 364 frt töke s törvényes járulé­
kai biztosítására lefoglalt ingóságokra, a 
debreczeni királyi járásbíróság folyó évi 
8434-dik számú végzésével, a kielégítési 
végrehajtást elrendelvén, az említett in­
góságok —- 578 csomó zsindely — el- 
ávvereztetésére határidőül folyó évi Okt. 
31-dik napjának d. u. 3 órája a vasúti 
raktárhoz kitüzetik. mire a venni szán­
dékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Debreczenben. 1873. okt. 15,

641 2—3

Bányay Vincze,
kir. járásbíróság! végrehajtó.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a felpe­
res ifjú Szabó Mihály részére, alperes Bihari Zsu­
zsanna szül. Varjas Jöz.sefnctói 1510 sírt tőke s 
járulékai erejéig lefoglalt ingatan u. m. a debreczeni 
3024. sz telekjegyzőkönyvben 2235. sz. híz és 2 hold 
850 négyszeg öl külső föld f. 1873-ik évi november hó 
18-ik. szükség esetére déczember hó lS-ik napján d. 
u. 3 órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó 
V e t é 3 H y Mihály által megtartandó árverésen el fog 
adatni.

Az árverési feltételek a következők
L Kikiáltási ár a becsérték, melynek 107, vagyis 

150' ft az árverelni szándékozók által a kiküldött ánereiő 
kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az I-ső árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy az m, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az l-s5 
a leütéstől 8 nap alatt, a 2-ik 3 hónap, * 3-ik 6 hónap 
alatt az árverés napjától fogva jár". 6 százalék ka­
matával, fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a 
bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. A vevő tulajdonjoga csak a vételár teiiea le­
fizetése után fog hivatalból bekebelezietni.

5. Vevv viseli az átírási kincstári dijat, és a vett 
ngatla után 1874. jan. 1-től fogva eső mindennemű 
adó s egyéb terhet,

6. Ha vevő az árverési feltételeknek elegei nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekeit fel kér.Imére a 
p. t. r. t. 459. § érteimében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő scsak egyszeri árverésen becsáron siói 
is el íog adatni

7. Vevő 1574. évi pünköstkor lép ettleges bir­
tokba, azonban addig a jelenleg bérbe adott ingatlanok- 
ból az eladott '/3-ad részre eső húz és fől-ibért a leü­
téstől fogva húzza-

Egvdzersmid azok , kik a lefoglalt ingatlanra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, telhi- 
vatnak, hogy igénykereheteiket ezen hirdetmény közzété­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — tenori, 
telekkönyvi hatőzághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben. a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1873-ik évi okt. hó 3-d;k napjan 
tartott üléséből.

Kat» István.
640. 1—3 )eő.vz''-

Debreeaen, 1873. nyom. * réetv. társ, könyrayemdájábaa.

1873. V. évfolv

Előfizetési árak; 
Helyben es pesten küldve 

£gv evH 10 ú; — kr. ', évre 2 ft i 
Fei évre 5 „ — - Egyes <-zíc :|

I Hőnxetési pénz a mindec koala 
főpiaca. Veceey-hss foldszil
ezerkeeztúségbe bementve ksiűel 

LrOSzetiieini helyben 
' 7 c : e g d . K. Luos k .uvvkerl 
■ lésébeni asaerkesztöeégeéL — Egy| 

a postihivatilők ntján

^ «=■ S -v

Egy öngyilkos nei
* * Ingadozóbb nép nem, 

Ián még a föld hátán, mint al 
olv gyámoltalan, oly öntudattal 
mint a bölcsejében ringó gyeril 
lág ugyan azt tartja róla. bogi 
veit. Mentsen az ég minden ti| 
gondolkodásmódtól.

Emlékezünk, hiszen szivil 
gott fel ama hirre. hogy a 
uralomtól megszabadult Fraud 
Azt hívők, hogy ekkor a nagyi 
zetek. az európai köztársaság a 
gyei növekszik. Rokonszenviinld 
körül azt a népet, melynek föl 
szárságtól megtisztulván, mégi 
sanvargattatott a német hadalí 
tűk e népben a szabadság. a| 
ság erős várának oszlopait.

Érdemtelenre pazaroltuk 
vünket A franczia nemzet öl 
készül lenni. Már veszni mdul 

Igen. A dolgok úgy álla| 
Chambord gróf — X • H e n i 
alatt a f r a n c ziá k kir: 
Keli-e ennél nagyobb bizoi 
nézve, hogy az a nemzet. m<| 
Napoleon kormánya alatt sem l 
utálni a monarchiát, nem életi 

Már nem messze a teni 
napja. E hó 27-én. ha az által 
ság terve sikerül, összeül a j 
lés. s ott az úgynevezett kií 
zottság előterjeszti azon javai 
melvek a köztársaság szétror 
az országnak királysággá alaj 
foglalják míg >kban. -

A királyság zsoldosai ti| 
siettetik a munkát, hogy örd 
ke: keresztül vigyék, mielőtt 
nem remélt akadály görduinej 

Azonban tévedés volna! 
hogv az egész nemzet osztatlak 
megromlott Nem. A nép kebd 
többséggel rendelkezik a la 
párt, <:: : parlamentben nef 
több az Uszai) hordozók 
ezek fognak dönteni a 
saság viszontagságos sorsa le 

De ez éretlen nép. a köl 
sok alkalmával meghagyta 
tegettetni. s most már siránkd 
tettök felett. Tanulhatni 
dából Magyarország 

Most a hangulat Fr 
népe közt a legnagyobb 
van. Híven jellemzi a heiyxti 
namegvei követek levele, 
azon 27 párisi községtanácstj 
a kik kérdést intéztek hozs 
mit szándékoznak tenni? A 
mondják: azon naptól kezdj 
rovalisták tizeiméi fenyege1 
köztársaságot, az üzletek 
kereskedelem és ipar milliói 
szenvedeti. A felháborodás 
cziaország ui tetőpontra

Ilv körülmények közötj 
mikén "a nép békén tűrje, lj 
társaság szent földére a mór 
mánvtormáját esempészsze 
lom "k-uczára vágyódók serei 

Chambord gróf „isten kj 
akar a franczia népen uralkl 
pedig el van határozva megni 
csak a nép szava lehet isteni 

Utójára is, bármeddig ol 
polgárháború lesz e dclgok’.w

TARCZ
SZÜLETÉS r.s M8U

Begény négy kotetbl 

Irta Schwam Jiaru
JVc y ? <? d i A- ve s\

v Folytatás 
Bússal akkor taiczájából 

mag írást, egy mélyedésbe te 
vény oldatán és igy szól *tt:

_ Hí csak az én élete
koczká.a teszek, egy perczig 
a veszéivivel, hanem azok jov i 
tásáról van szó, y kiket szeie 
szék. akkor a szükség és nyon 
oda dobva, mert nem tudták 
nevét tvlern , u kiért Scbweit: 
Nézzen ide gróf ur, folyt&tá.| 
mélységben lelem oda lent. 
8«)rs szerencsés kegyeacze, ujrj 
nik az->n irományok, melyek 
ségtól megmenthetik. Meg ke 
rögtön Parisba megy, fölkeres 
czimje a csomagra van írva.

Melezer megígérte azt. Al


